
.4 Projektszervezés és -menedzsment I.

A projektmenedzsment elméletének ismeretével és gyakorlati elsajátításával a 

tanulók képessé válnak csapatban előkészíteni, feldolgozni és prezentálni egy-

egy konkrét projektmunkát. Az alábbiakban felsorolt témák ismerete lehetővé 

teszi a tanulók számára, hogy akár a duális képzésbe, akár tanulmányaikat 

követően a munkaerőpiacra belépve hatékonyan közreműködjenek valós 

projektekben is.

 Projektmenedzsment alapjai 

1-2. szakaszban folyamatosan

 Projekt fogalma: 

‒ Projekt fogalmának tisztázása 

‒ Projekt és feladat elkülönítése

 

Projektéletciklus elemei: 

‒ Projektek általános életciklusának bemutatása

 ‒ Az életciklus-elemek jellemzőinek feldolgozása

 Projektek kezdeményezése és definiálása: 

‒ A projektötlettől a projektek elfogadásáig

 ‒ Projektek terjedelmének dimenziói



Projekttervezés és erőforrás-tervezés: 

‒ Feladattervek meghatározása 

‒ Projektfeladatok ütemezése

 – egymásra épülés, párhuzamosságok, szűk keresztmetszetek kezelése 

‒ Erőforrások típusai és tervezésük

 Projektszervezet felállítása: 

‒ Projektszervezet felépítése 

‒ A projektszervezet tagjainak feladatai és felelőssége 

‒ Projektcsapat tagjainak kiválasztása

Szervesen beleépülve a szakmai tananyag tartalmába – segít elmélyíteni a többi 

tantárgyhoz és a szakmához kapcsolódó soft kompetenciákat az alapozás 

időszakában. Módszertanát tekintve a „tudáslépcső” szintjein haladva 

(azonosítás, tudásmegszerzés, fejlesztés, megosztás, megőrzés, felhasználás) 

fejleszti a szükséges kompetenciákat. Mindezek gyakorlatorientáltan, a témák 

egymásra épülésével valósulnak meg, olyan digitális kompetenciák, illetve 

eszközök felhasználásának segítségével, mint amilyen a szövegszerkesztés, a 

táblázatkezelés, az adatbáziskezelés, a webes alkalmazások fejlesztése, a 

felhőalapú szoftverek és a prezentációkészítő szoftverek használata. A képzés 

során minden kompetenciafejlesztési témakör újra meg újra előkerül, 

tartalmilag és gyakorlati szempontból kibővítve, míg a diákok készségszinten el 

nem sajátítják a skilleket.



Projekttervezés

 A projektvezető a közreműködő szervezeti egységekkel együtt team 

munkában végzi

 Jellemző a kettős feladat:

 A megtervezendő rendszer kialakítása megfelelő módszerek, technikák 

segítségével

 Az ehhez megfelelő tervezési eljárás kidolgozása

Projektszervezés

 Csapatépítés és fejlesztés

 A különböző csapatok tevékenységének szervezése, összehangolása 

(konfliktusok kezelése)

Projektkoordinálás

 Kitűzött határidők betartása

 Információáramlás biztosítása

Projektirányítás

 A munkálatok terv szerinti lebonyolítása

Projektellenőrzés

 A projekt futását folyamatosan követő tevékenység (Ki kell terjedjen 

mennyiségi, minőségi és funkcionális szempontokra)



A projektmenedzsment az erőforrások szervezésével és azok 
irányításával foglalkozó szakterület, melynek célja, hogy az erőforrások 
által végzett munka eredményeként egy adott idő- és költségkereten belül
sikeresen teljesüljenek a projekt céljai. A projekt időszaki vállalkozás, 
melynek célja, hogy egyedi terméket vagy szolgáltatást hozzon létre. 
"Időszaki" abban az értelemben, hogy a projektnek van kezdete és vége 
(nem összetévesztendő az átfutási idővel). "Egyedi" abban az 
értelemben, hogy a termék vagy szolgáltatás a projekt végén valamilyen 
módon eltér a jelenlegitől. Az egyediség azt is jelenti, hogy a projekt 
alapjaiban különbözik a folyamatoktól és az üzemeltetéstől, amelyek 
állandóak vagy csaknem állandóak abban az értelemben, hogy 
gyakorlatilag azonos terméket vagy szolgáltatást eredményeznek, 
akármikor és akárhányszor is hajtják ezeket végre. Az ismétlődő 
tevékenységek (folyamatok vagy üzemeltetés) és az egyszeri 
tevékenységek (projektek) menedzselése alapvetően más technikai 
ismereteket és megközelítést igényel.

A projektmenedzsment első kihívása, hogy az eredményt adott, előre 
meghatározott korlátok figyelembevételével kell elérnie. A második, még 
komolyabb kihívás, hogy a projekt az előre definiált célok eléréséhez a 
szükséges eszközöket optimálisan és integrált módon használja fel. 
A projekt tehát az előre definiált célok elérése érdekében tett észszerűen 
megválasztott, erőforrás (idő, pénzt, emberek, anyagok, energia, hely) 
felhasználással járó tevékenységek sorozata.

A projektmenedzsment elsősorban a sok negatív hatást okozó tényezők 
közül a kockázatok ellen próbál védekezni:

 kockázat

lehetséges negatív hatás. A legtöbb kockázat (vagy lehetséges negatív 
hatás) kezelhető és minimalizálható, ha elegendő tervezési kapacitás, idő
és költség áll rendelkezésre. Meg kell jegyezni, hogy az általánosan 
elterjedt kockázatdefiníciótól eltérően, a projektmenedzsmentben (például
a PMBOK harmadik kiadás) a kockázatok osztályozásánál használják a 
"pozitív" jelzőt, ami azt jelenti, hogy egy előre vivő lehetőség, ami a 



projekt gyorsabb, olcsóbb befejezését okozhatja (nem várt piaci helyzet, 
valamilyen korlátozás megszűnése stb.).

A megbízók (mind a külső- mind pedig a belső projektszponzorok), a 
külső szervezetek (mint például kormányhivatalok és 
törvények/szabályok) megszabhatják ennek az időnek, költségnek, 
lehetőségnek a nagyságát. A maradék változó (kockázat) kezelése, 
menedzselése a projekt csapat feladata, ideális esetben megfelelő 
becslések alapján működő elkerülő, vagy hatást csökkentő akciók 
tervezésén és végrehajtásán keresztül. A végső célok, idő, költség, 
hatókör, kockázatok egy, a fő döntéshozókkal történő egyeztetési 
folyamat után kerülnek meghatározásra és rögzítésre a projekt alapító 
dokumentumában vagy valamilyen szerződésben.

Ezeknek a változóknak a kezeléséhez a projekt menedzsernek kellő 
mélységű ismereteinek és gyakorlatának kell lennie az említett négy 
területtel kapcsolatosan (idő, költség, hatókör és kockázat), ezen felül 
nagy gyakorlatának kell lennie még hat egyéb területen is: integráció, 
kommunikáció, emberi erőforrás kezelés, minőség, ütemezés tervezés és
beszerzés.


